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V Mezihoří dne 25. října 2024 
 

Český svaz chovatelů masného skotu podporuje novelu zákona o myslivosti. 
 

Chovatelé masného skotu jsou jedním z hlavních uživatelů trvalých travních porostů 
v ČR. Rozloha těchto porostů v ČR činí téměř 1 milion hektarů, což představuje více než 
čtvrtinu veškeré zemědělské půdy v ČR. Klíčovým faktorem úspěchu chovatelů je množství a 
kvalita píce, kterou získávají z těchto porostů sečením a pastvou. V současné době globálních 
změn klimatu se chovatelé stále častěji potýkají se suchem. Kromě toho však v posledních 
letech čelíme i vysokým škodám způsobeným přemnoženou zvěří. Jde zejména o devastaci luk 
a pastvin divokými prasaty, ale i o plošné spásání porostů jinými druhy spárkaté zvěře (zejména 
vysokou zvěří). Zatímco se suchem se chovatelé musí naučit žít a pracovat, přemnoženou zvěř 
je možné regulovat, pokud existuje odpovídající společenská vůle. 

Stavy zvěře u nás od šedesátých let minulého století rychle rostou. Oficiální údaje 
ukazují, že počty divokých prasat se od roku 1966 zvýšily pětatřicetkrát.  Reálné počty jsou 
však pravděpodobně ještě vyšší a situace se v posledních dvou dekádách úplně vymyká 
kontrole. 

Zatímco normovaný, tedy nejvýše přípustný zákonný počet divokých prasat na celou 
Českou republiku je 10 000 ks, jen v loňském roce se odlovilo bezmála 260 000 (!) kusů. Kolik 
jich tedy skutečně běhá naší krajinou? Důsledky známe všichni. Na zemědělských plodinách se 
škody odhadují na 1,5 až 2 miliardy Kč ročně, na lesních porostech 3 až 5 miliard, pro poškození 
travních porostů bohužel nejsou dostupné žádné odhady. Vezměme však v úvahu, že na obnovu 
1 hektaru travního porostu je potřeba vynaložit okolo 15 tisíc Kč. 

Současný model řízení myslivosti v regulaci přemnožené zvěře zjevně selhal. Platná 
legislativa se na papíře může zdát funkční, ale její selhání v realitě je jasně popsatelné. Sčítání 
zvěře není prováděno objektivní metodou a je zjevně nepřesné. Pokud nedojde k dohodě, je 
vymáhání škod poškozenými chovateli možné pouze soudně, což je velmi zdlouhavé, nákladné 
a s nejistým výsledkem. Vlastníci půdy (natož pak na půdě hospodařící subjekty) nemají 
možnost výkon myslivosti podle současné legislativy ovlivnit, pokud nemají majoritu v 
honebním společenstvu.  

Za zásadní přínos novely považujeme nový způsob stanovení povinného odlovu zvěře 
na základě škod v porostech a možnost, aby vlastníci honebních pozemků a na nich hospodařící 
subjekty mohli aktivně řešit problematiku přemnožené zvěře. Myslivecké spolky totiž nejsou 
dlouhodobě schopné či ochotné udržovat stavy zvěře v únosné míře. Navrhované posílení 
vlastnických práv znamená obnovu základních demokratických principů, jako je svoboda 
nakládání se svým majetkem. Tato svoboda je však nyní prakticky omezena současnou 
mysliveckou legislativou. Věříme, že i zástupci mysliveckých spolků naše problémy pochopí a 
společně je budeme podle nových pravidel řešit. 
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